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Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 4808 Posłów Darii Gosek-Popiołek i Adriana Zandberga 
z 25 września 2024 roku w sprawie Ośrodka KARTA, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Ad 1. 

Fundacja Ośrodka KARTA (dalej Fundacja) to niezależna organizacja pozarządowa o statusie 
organizacji pożytku publicznego działająca na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz.U. z 2023 r. poz. 571, z 2024 r. poz. 
834) oraz statutu powstałego w efekcie zatwierdzenia 4 października 1996 r. przez Sąd 
Rejonowy dla m. st. Warszawy Wydział XVI Gospodarczy Rejestrowy zmian w statucie 
Fundacji Archiwum Wschodniego. 

Zgodnie z § 8 statutu Fundacji materiały archiwalne zgromadzone przez Fundację, a także 
powstałe i powstające w wyniku jej działalności stanowią ewidencjonowany niepaństwowy 
zasób archiwalny, który jest częścią narodowego zasobu archiwalnego. Zgodnie z art. 44 
ustawy o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz.U. z 2020 r. poz. 164) 
w przypadku trwałego zaprzestania działalności przez jednostkę organizacyjną jej materiały 
archiwalne stają się własnością Państwa, wchodzą do państwowego zasobu archiwalnego 
i podlegają przekazaniu do właściwej jednostki państwowej sieci archiwalnej wskazanej 
decyzją Naczelnego Dyrektora Archiwów Państwowych. Szczegółowe warunki i tryb 
postępowania w przypadku zaprzestania działalności przez jednostkę organizacyjną określa 
Rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z 14 października 2015 r. 
w sprawie warunków i trybu przekazywania do archiwów państwowych materiałów 
archiwalnych tworzących ewidencjonowany niepaństwowy zasób archiwalny (Dz.U. z 2015 
poz.1733). Zbiory archiwalne, zgromadzone przez Fundację KARTA, podlegają powyższym 
regulacjom,  tak więc ich bezpieczeństwo nie jest zagrożone.  

Dodatkowo informuję, że 23  kwietnia 2015 r. zostało podpisane porozumienie o współpracy 
pomiędzy Naczelnym Dyrektorem Archiwów Państwowych a Fundacją, w którym Fundacja 
zobowiązała się w § 2 ust. 3 pkt 4 do niezwłocznego przekazania zgromadzonego przez nią 
zasobu archiwalnego do archiwum państwowego, wskazanego decyzją Naczelnego 
Dyrektora Archiwów Państwowych w przypadku ogłoszenia jej likwidacji lub upadłości. 
§ 3 ust. 1 wspomnianego Porozumienia wprost wskazuje Archiwum Akt Nowych oraz 
Narodowe Archiwum Cyfrowe jako właściwe do realizacji obowiązku przejęcia materiałów 
Fundacji KARTA.

Ad 2. 

Fundacja Ośrodka KARTA była i jest beneficjentem środków finansowych przyznawanych 
przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego  w ramach Programów Ministra.
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W latach 2019-2024 MKiDN przyznało Fundacji 2 019 992 zł dofinansowania w ramach 
wspomnianych Programów, natomiast na lata 2025-2026 KARTA otrzymała łącznie 
270 000 zł w Programie „Czasopisma”. 

 Fundacja Ośrodka KARTA jest w dalszym ciągu podmiotem uprawnionym do ubiegania się 
o dotacje w Programach Ministra KiDN i dotacje te będą udzielane zgodnie 
z obowiązującymi regulaminami i zasadami.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

PODSEKRETARZ STANU

Andrzej Wyrobiec
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